

ОРГАН  
Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

## ГРАФИК — ЗАКОН КАЖДОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

Под лучезарной звездой сталинского пятилетнего плана вступили мы в 1948 год — третий, решающий год пятилетней пятилетки. С чувством удовлетворения вчерашним днем и полной уверенности в завтрашнем, мы народ нашей новой страны заложили основы своих новых побед, направляемых к святой цели — построению коммунистического общества.

Миллионы людей во всех концах нашей необъятной страны — на заводах и в шахтах, в колхозах и машино-тракторных станциях, на железнодорожном транспорте и строительных площадках — взялись за дело с новой энергией, с огромным энтузиазмом отдать весь накопленный опыт, все силы и знания, всю энергию души успешному решению задач, поставленных перед ними большевистской партией — организатором и движителем нашего победоносного движения вперед.

Об этом свидетельствуют успехи, достигнутые в первые дни года многими коллективами нашего города. Металлурги и горняки «Башмета», шахтники, металлурги завода металлоконструкций, сорвавшие борону на заводе «Орсксельмаша», пивовары и энергетики, консерваторы и паровозники, поставив своей целью разбить только по графику, с самого начала 1948 г. добиваются не только выполнения его, но и значительного опережения.

Каждый день приносят вести о новых и новых успехах, достичь которых советским патриотам, трудящимся на заводах, фабриках, стройках индустриального Орска. Гидрометаллургия цеха № 2 никельмимбата в этом году для плана, основанный на наивысшей месячной выработке прошлого года. Сделать рекордные показатели обычными, «дядоами» — такая задача поставлена перед ними. И славный коллектив делом доказывает, что нет для него непреодолимых трудностей. Всю

часть, каждую бригаду и рабочего. Между тем, на некоторых предприятиях Орска еще не изжили негодную практику работы вразвалку в начале и штурмованием под конец, ближе к отчетам. Задор строймеханизмов в прошлом году недодал стране большое количество продукции. Сейчас здесь также допущено серьезное отставание от графика. Сегодня — 13 января, а на заводе еще «не перевалили» и за десятое. Нет дня, чтобы на предприятиях не было из строя оборудование, чтобы другие, «не предвиденные» обстоятельства не торопили работу. Руководители же его тт. Шихов и Зинченко проявляют благородство, мирятся с серьезными недостатками.

Нормальная, высокопроизводительная работа — результат слаженности, цепкого взаимодействия всех звеньев. Но на некоторых наших заводах допускают отставание отдельных участков, и эти, на первый взгляд, второстепенные цехи сейчас срывают выполнение заданий. Так получилось на заводе «Орсксельмаша», где основные цехи подготовлены к выполнению возросших планов, а подсобные — литечный, кузнечный — остались «узкими местами» производства. Они тормозят работу всего предприятия.

Не достигнутое еще должное взаимодействие и в работе предприятий с железнодорожным транспортом. По време стапции «Нисель» длительное время «захороняет» задор имени Чкалова. Неосвоевременная и неполная подача пороховки часто ведет к необходимости останавливать или сокращать производство.

Не меньшее значение, чем для предприятий, имеет внедрение графика на строительных площадках. В прошлом номере нашей газеты был опубликован отчет о совещании, проведенном руководством управления «Промтерстрой» и редакцией газеты «Орский рабочий» с командарами и старшинами стройки. Выступления участников совещания

и представителей администрации, в частности начальника Управления по строительству Орского района, подтверждают, что нет для него непреодолимых трудностей. Всю

## Под знаменем Сталинской Конституции

Выборы в местные Советы в Белоруссии, Казахстане, Грузии, Азербайджане и Киргизии

Как радостный праздник встретили трудящиеся Белорусской, Казахской, Грузинской, Азербайджанской и Киргизской Советских Социалистических Республик знаменательный день выборов в местные Советы. Миллионы советских людей с именем Сталина на устах и в сердцешли избирательные участки.

Народ единодушно назвал своим первым кандидатом в депутаты великого, учителя и друга товарища

Сталина, под гениальным руководством которого окрепло непобедимое братство всех свободных советских народов, под руководством которого Советский Союз превратился в могучее государство. В городах и селах Белоруссии, Казахстана, Грузии, — всюду, где проходили выборы — еще и еще раз было ярко продемонстрировано несокрушимое единство советского общества.

На родине товарища Сталина в г. Гори улицы с утра были украшены флагами, транспарантами, плакатами. Необычайное оживление. С самого раннего утра жители Гори пошли на избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг.

В центре города, в здании бывшего духовного училища, где учился юный Сталин, расположился избирательный участок, убранный ковровами и живыми цветами. В комнате избирательного участка первым получил бюллетень студент сельскохозяйственного техникума им. Сталина 18-летний Симонашвили.

— Сегодня, — изволил произнести Сталин, — я впервые участвовал в выборах. Голосуя за кандидата блока коммунистов и беспартийных, я, голосуя тем самым за большевистскую партию, за наше правительство, за великого Сталина, которое обеспечило советской молодежи счастливую юность.

На избирательном участке № 3 за несколько часов проголосовало свыше 300 избирателей.

В обстановке исключительного политического подъема и высокой активности избирателей прошли выборы в местные Советы в Белоруссии, Казахстане, Грузии, Азербайджане и Киргизии. Еле засыпавшие избиратели, проголосовав, еще подсыпали друг друга с выполнением гражданского долга.

Через три часа после начала голосования на участке проголосовало около 90 процентов избирателей. День выборов всюду отмечается

№ 9

13 января 1948 года

ВТОРНИК

Цена 20 коп.

ними. Более 100 бригадиров, земельных и колхозников республики добились рекордных урожаев. Имена многих из них занесены в избирательные бюллетени.

Торжественно и сжиганно были на улицах и площадях Нахичевани на Араксе — столице республики. Яркий электрический свет залпов под鸽ы празднично убранного городского Дворца культуры. Здесь вместе с другими лучшими людьми города болтались знатные учителя республики Ефуз Исмаилова. Одними из первых проголосовали студенты Нахичеванского учительского института. Многие из них голосовали впервые. На избирательном участке № 6 Нахичевани первый бюллетень получил Герой Советского Союза Хаби Булиев.

На большинстве участков Нахичевани в 4 часах для проголосования все избрались.

Рано проснулся в этот день Студенты. Его улицы быстро ожили, наполнились праздничным шумом, сотни людей устремились к избирательным участкам.

В помещении Сухумского филиала Южного научно-исследовательского института чая и субтропических культур разместился избирательный участок, где депутаты Сухумского горсовета первым получили бюллетень, студент сельскохозяйственного техникума им. Сталина 18-летний Симонашвили.

Сегодня, — изволил произнести Сталин, — я впервые участвовал в выборах. Голосуя за кандидата блока коммунистов и беспартийных, я, голосуя тем самым за большевистскую партию, за наше правительство, за великого Сталина, которое обеспечило советской молодежи счастливую юность.

вся партия организатором и вдохновителем нашего победоносного движения вперед.

Об этом свидетельствуют успехи, достигнутые в первые дни года многими коллективами нашего города. Металлурги и горняки никелькомбината, металлурги завода металлоконструкций, сортировщики борон на заводе «Орсксельмаш», швейники и энергетики, консервщики и паровозники, поставив свою целью работать только по графику, с самого начала 1948 г. добиваются не только выполнения его, но и значительного опережения.

Каждый день приносит вести о новых и новых успехах, достигнутых советскими патриотами, трудящимися на заводах, фабриках, стройках индустриального Орска. Гидрометаллургам цеха № 2 никелькомбината в этом году дадут план, основанный на наивысшей месячной выработке прошлого года. Сделать рекордные показатели обычными, рядовыми! — такая задача поставлена перед ними. И славный коллектив делом доказывает, что нет для него непреодолимых задач, нет для него непреодолимых трудностей. Воля к победе, напряженная творческая работа, активное и действенное социалистическое соревнование позволяют работникам цеха ежедневно выполнять задания на 105—107 процентов, постоянно набирать темпы. Прессовщик завода «Орсксельмаш» тов. Яковлев, занятый на выпуске плоского зиг-заг, взялся работать за двоих и полностью обеспечивать цех необходимым количеством деталей. 200 процентов нормы стало его обычным показателем. Сколько таких примеров трудовой доблести можно было бы привести! Каждодневно проявляя подлинный героизм в труде, наши люди считают это обычным делом и, не успокаиваясь на достигнутых успехах, упорно стремятся вперед, к новым, еще более высоким результатам.

По ним, передовикам, запевалам социалистического соревнования, должны равняться все коллективы, все рабочие. Работа строго по графику должна стать законом деятельности каждого предприятия и на новом успехах в труде!

## Слет молодых стахановцев города Орска

13 января в 8 часов вечера в Доме культуры (Новый город) состоится СЛЕТ МОЛОДЫХ СТАХАНОВЦЕВ гор. ОРСКА.

Повестка дня:

О развертывании социалистического соревнования среди молодежи го-

рода за выполнение пятилетки в четыре года в ответ на обращение рабочих коллективов гор. Ленинграда.

С докладом выступит секретарь горкома ВКП(б) тов. Антонов.

ГОРКОМ ВЛКСМ.

на некоторых наших заводах допустили отставание отдельных участков и эти, на первый взгляд, второстепенные цехи сейчас срывают выполнение заданий. Так получилось на заводе «Орсксельмаш», где основные цехи подготовлены к выполнению возросших планов, а подсобные — литеческий, кузнечный — остались «узкими местами» производства. Они тормозят работу всего предприятия.

Уже с раннего утра, когда еще не рассеялась почная тьма, рабочие, колхозники, люди интеллигентного труда спешили на избирательные участки, чтобы выполнить свой почетный гражданский долг. С сознанием величайших побед, одержанных нашей страной, с чувством глубокой благодарности творцу этих побед великому Сталину, советские люди опускают бюллетени в избирательные urnы.

Задолго до начала голосования пришли на избирательный участок № 1 Сталинского района в Минске рабочие стаканостроительного завода им. Кирова, учащиеся школ ФЗО, избиратели, живущие на окрестных улицах. Здесь в депутаты Минского городского Совета баллотируется товарщ Сталин. Уже к 10 часам утра на участке проголосовало 96 процентов всех избирателей.

Первой опустила бюллетень в избирательный ящик на 1-м участке 122 избирательного округа города Алма-Ата старейший акын-композитор Казахстана Дина Нуриссанова. На этом участке, где в депутаты Алма-Атинского городского Совета баллотировалась товарщ Сталин, за первые 4 часа проголосовало все избиратели.

Большую радость переживают избиратели 53 избирательного округа Ленинского района г. Тбилиси. Здесь в депутаты Тбилисского городского Совета баллотировался великий Сталин. Среди избирателей этого округа немало рабочих, участников первых революционных стачек, проходивших под руководством И. В. Сталина. С утра сотни бакинцев шли к зданию 33 избирательного округа, где в депутаты Бакинского городского Совета баллотировался И. В. Сталин. Первым опустил бюллетень старейший нефтяник треста «Сталиннефть» Джуль-Бала Алиев. В течение полутора часов голосование в этом округе было закончено.

В столице Киргизии — Фрунзе — диктатура товарища Сталина в депутаты Фрунзенского городского Совета баллотировалась по избирательному округу № 9. Уже к исходу первого часа голосования здесь опустили бюллетени в избирательный ящик 600 человек.

И в крупных городах, и в небольших селах, и в горных аулах — вследствие выборов депутатов в местные Советы прошел как большой всенародный праздник.

Всю ночь ярко горели электрические огни на избирательных участках, объединяющих 30 избирательных округов Минчечурского гидро-

водохранилища. Всю ночь избирательные участки города Ставрополя Ставропольского района получали героя Советского Союза Льба Булиев.

На большинстве участков Нахичевань к 4 часам дня проголосовали все избиратели.

Рано проснулся в этот день Сухуми. Его улицы быстро ожили, наполнились праздничным шумом, сотни людей устремились к избирательным участкам.

В помещении Сухумского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института чая и субтропических культур разместился избирательный участок, где депутатом Сухумского городского Совета баллотировался соратник товарища Сталина Берия. Первыми избирательные бюллетени здесь получили Ангелина Бокова, студентка педагогического института Лили Матитанвили, педагог Ольга Сергеевна Шатрапецкая, пенсионер Сергей Григорьевич Татулов, работница Сухумской табачной фабрики Елизавета Ивановна Панова. Проголосовав, они поздравили друг друга с выполнением гражданского долга.

Через три часа после начала голосования на участке проголосовало около 90 процентов избирателей. День выборов всюду отмечается новыми производственными успехами. Горники Ткачевчи в первые дни нового года выдали на гора сотни тонн сверхпланового угля.

На избирательном участке № 3 за несколько часов проголосовало свыше 300 избирателей. В обстановке исключительного политического подъема и высокой активности избирателей прошли выборы в местные Советы в Нахичеванской автономной республике. Каждый район, каждое село встретили выборы новыми трудовыми достижениями.

## Порядок ведения тиражей нового государственного займа

Министерство финансов СССР утвердило правила ведения тиражей выигрышной государственной 3-х процентного выигрышного займа.

Для проведения тиража выигрыша устанавливаются 4 колеса. В первое вкладывается билеты, на которых обозначено количество и размеры выигрышей. На каждом из этих билетов указываются выигрыши для всех 50 номеров облигаций одной серии.

Для проведения основного тиража в первое колесо вкладывается 2 билета с выигрышами по 50 тысяч рублей, 5 билетов с выигрышами по 25 тысяч рублей, 25 — с выигрышами по 10 тысяч рублей, 80 билетов с выигрышами по 5 тысяч рублей.

На каждом из этих билетов обозначено 49 выигрышей по 400 рублей. Кроме того вкладываются 14 билетов с 50 выигрышами по 1 тысяче рублей на каждом и 44 билета, на каждом из которых указано 50 выигрышей по 400 рублей. Всего в первое колесо вкладывается 170 билетов с 8500 выигрышами на сумму 4.650.200 рублей.

Четвертое колесо вмещает 50 билетов, на которых обозначены номера облигаций каждой серии — от № 01 до № 50. В этом случае, когда в тираже из первого колеса будет выпущен билет с обозначением крупного выигрыша (от 50 тысяч до 5 тысяч рублей), то для определения номера облигации, на который выпадает этот выигрыш, вынимается билет из этого четвертого колеса. Остальные 49 номеров облигаций данной серии выигрывают при этом по 400 рублей каждый.

(ТАСС).

# По родной стране

(Из сообщений Телеграфного Агентства Советского Союза)

## Карты чистоты и порядка

**ЛЕНИНГРАД.** «Карты чистоты и порядка» — новое в организации производственного процесса в механических цехах Кировского завода. Такую карту получает каждый рабочий. В ней указано, как нужно расположить всеномотательные средства производства, где хранить заготовки, куда складывать готовые детали, в каком месте установить инструментальный шкафчик, куда убирать стружку и так далее.

Для повышения культуры производства, наведение чистоты и порядка на рабочем месте проводятся и другие мероприятия. В цехах начерчен на полу большие белые пятна. Это — так называемые габаритные линии — границы, за которые запрещается складывать детали и заготовки, выставлять шкафчики, сбрасывать стружку. Габаритные линии обеспечивают свободный проход по цеху и между станками, смеш.



## 135 новых сельских электростанций

В сельскохозяйственных районах Московской области в этом году продолжается массовое строительство гидро- и теплоэлектростанций малой мощности.

Шесть новых гидроэлектростанций будут построены на реках Волоколамского района. Колхозы этого же

района получат пять тепловых электростанций.

Всего в районах Подмосковья в наступившем году намечено построить 135 сельских электростанций, из них 75 тепловых. От новых

станций и существующих высоковольтных сетей электрический ток получат 1200 колхозов.

## УРАЛЬСКОЕ ЭНЕРГОКОЛЬЦО

**СВЕРДЛОВСК.** В Березниках встала в строй мощная теплоэлектроцентраль. Она питает электроэнергией предприятия северо-западного Урала.

Сейчас уральская энергосистема стала одной из крупнейших в стране. Ее огромная электрическая сеть

протянулась на расстояние свыше тысячи километров.

За годы Отечественной войны мощность энергосистемы выросла вдвое. К концу новой пятилетки на Урале будут пущены Нижне-Туринская ГРЭС, Богословская, Свердловская тепловоэлектроцентрали.

## ДОМА ДЛЯ РАБОЧИХ ЛЕСПРОМХОЗОВ

**ПЕТРОЗАВОДСК.** В леспромхозах Карело-Финской ССР началось изготовление первой тысячи одноквартирных домов для продажи рабочим лесной промышленности. Эти дома строятся двух типов — на две и три комнаты с кухней.

Тысячи новых рабочих прибудут в феврале на лесопункты республики. Желающим приобрести собственные дома предоставляется долгосрочный кредит, и они сразу могут вступить во владение готовыми домами.

## Промышленность республик в 1947 г.

### Туркменская ССР

По данным уполномоченного Госплана ССР в Туркмении, промышленность республики выполнила план 1947 года по выпуску продукции на 105,2 процента. По сравнению с 1946 годом обём ее увеличился на 19,6 процента и превысил доведенный уровень.

Из числа союзных предприятий лучших показателей добились трест «Туркменнефть», трест «Туркменгазокерит», Управление Баракумских рудников, Ашхабадский механизированный стекольный завод имени Калинина и другие.

Объём капитальных работ в республике вопрос по сравнению с 1946 годом почти на 72 процента.

### Эстонская ССР

Промышленность Эстонской ССР добилась в минувшем году серьезных успехов. План второго года по-слеовеной пятилетки был выполнен досрочно, честь третьей годовщины освобождения республики от немецко-фашистской оккупации — 24 ноября.

По предварительным данным уполномоченного Госплана ССР по Эстонской ССР, промышленность республики выполнила план производства валовой продукции за декабрь 1947 года на 109,1 процента, а годовой — на 112,7 процента.

Выпуск валовой продукции в текущем году увеличился против 1946 года на 41,8 процента.

### Город Москва и Московская область

По предварительным данным, план выпуска валовой продукции промышленностью Москвы и Московской области за 1947 год выполнен в целом на 113 процентов, в том числе по городу Москве на 115,2 процента.

Московская промышленность в 1947 году выпустила продукции на 29,5 процента больше, чем в 1946 году.

## АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ РАДИЩЕВ



боде Императрица Екатерина II, прочитав книгу Радищева, увидела в идеях ее автора опасность для царского строя и назвав Радищева бунтовщиком «хуже Пугачева», приказала его судить. Еще не прошло у нее страх, навеянный народным восстанием, поднятым Емельяном Пугачевым, которое лишь недавно было подавлено. Радищев был предан суду. Его приговорили к смертной казни, которая была заменена ссылкой в Сибирь. После смерти Екатерины II Радищев вернулся из ссылки. Но царское правительство не простило этому борцу за благо народа его выступлений в защиту бесправного и угнетенного крестьянства, его выступлений против монархического строя и продолжало преследовать его. Радищев, надломленный ссылкой, не выдержал этих преследований в 24 сентября 1802 года лишил себя жизни. Он умер, не отказавшись от своих идей, не покорившись царизму. Творчество Радищева оказалось большим влиянием на передовые слои русского общества, на последующие поколения русских революционеров. Советские люди чтят память Радищева, как одного из первых борцов против царизма за свободу народа.

## Награда медицинским работникам

Министр здравоохранения СССР Смирнов издал специальный приказ, в котором отметил заслуги медицинских работников нашего города в деле резкого снижения заболеваемости населения малярией, что явилось результатом рациональной организации противомалярийных мероприятий.

Заведующая орской городской противомалярийной станцией тов. Фельдман З. М. и инструктор-бионификатор тов. Попова А. Г. награждены золотыми значками «Отличник здравоохране-

ния» и премированы в размере двухмесячного заработка.

Министр обявил благодарность и премировал двухмесячным заработком энтомолога городской противомалярийной станции И. Ф. Финк и заведующего противомалярийным пунктом Сталинского района Э. А. Голенищеву.

Объявлена благодарность и выдана денежная премия в размере месячного оклада заведующей детской поликлиникой Ворошиловского района А. С. Пакютовой.

## Народный конкурс силачей

Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров РСФСР принял решение о проведении народных соревнований по подиуму тяжелой — всероссийского конкурса силачей.

Всероссийский конкурс силачей

проводится в 3 турах: первый тур — соревнования в колхозах, совхозах и районных центрах, второй тур — соревнования в областях, краях и автономных республиках. Заключительный, третий тур будет проведен в Москве.

Конкурс начнется 15 февраля.

В сельскохозяйственных районах Московской области в этом году продолжается массовое строительство гидро- и теплозаводов малой мощности.

Шесть новых гидроэлектростанций будут построены на реках Волоколамского района. Колхозы этого же

района получат пять тепловых электростанций.

Всего в районах Подмосковья в наступившем году намечено построить 135 сельских электростанций, из них 75 тепловых. От новых станций и существующих высоковольтных сетей электрический ток получат 1200 колхозов.

## УРАЛЬСКОЕ ЭНЕРГОКОЛЬЦО

СВЕРДЛОВСК. В Березниках встала в строй мощная теплоэлектроцентраль. Она питает электропредприятия северо-западного Урала.

Сейчас уральская энергосистема стала одной из крупнейших в стране. Ее огромная электрическая сеть

протянулась на расстояние свыше тысячи километров.

За годы Отечественной войны мощность энергосистемы выросла вдвое. К концу новой пятилетки на Урале будут пущены Нижне-Туринская ГРЭС, Богословская, Свердловская теплозаводы.

## ДОМА ДЛЯ РАБОЧИХ ЛЕСПРОМХОЗОВ

ПЕТРОЗАВОДСК. В леспромхозах Карело-Финской ССР началось изготавливание первой тысячи одноквартирных домов для продажи рабочим лесной промышленности. Эти дома строятся двух типов—на две и три комнаты с кухней.

Тысячи новых рабочих прибудут в феврале на лесопункты республики. Желающим приобрести собственные дома предоставляется долгосрочный кредит, и они сразу могут вступить во владение готовыми домами.

## Дело нашей чести

«Это просит слова, товарищи?»— так заканчивается статья известного русского писателя Леонида Леонова «В защиту Друга», напечатанная 28 декабря истекшего года в газете «Известия». Это проникновенное, страстное выступление ставит вопрос большого государственного значения—о защите зеленых насаждений, об украшении наших городов и сел.

Патриотический призыв писателя нашел широкий отклик у советской общественности. Он встречен с глубоким удовлетворением всеми, кто хочет видеть наши города и, особенно промышленные центры, красивыми, благоустроенным. В последующих номерах газеты опубликованы письма ленинградцев, киевлян, а также граждан других городов, которые всецело присоединяются к призыву Леонида Леонова и говорят о своем решении включиться во всенародный поход в защиту зеленых друзей человека.

Хотим высказаться по этому вопросу мы. Для нас, очаран, проблема озеленения города стоит особенно остро. Сейчас места наши не богаты деревьями на улицах, парками и скверами. Трудящиеся лишаются излюбленных мест отдыха. Отсутствие деревьев отирает широкий доступ в город пескам, пыли.

Плохо заботятся в растущем промышленном центре Южного Урала Орске о зеленых насаждениях!

Из года в год ссылаются планы новой посадки деревьев. Сколько времени идет разговор о закладке центрального парка культуры и отдыха в Новом городе? Еще в позапрошлом году началось устройство многокилометровой капитальной ограды вокруг территории, отведенной под парк. Тогда же были высажены там первые деревья и кустарники. Казалось, задано прочное начало развития древонасаждения. Но и нынче ограда не устроена и даже, кажется, строительство ее законсервировано. Высаженные корни отдали на седение «бабушкинам козырям», на забаву хулиганам. Хорошее начинание отдохнуло на неопределенное время.

А лесопарк в пойме реки Урал? А бульвар против Южуралмашзавода? Сделаны первые и страшно тробкие шаги.

До сих пор в городе не наложена охрана имеющихся зеленых насаждений, нет оград, обеспечивающих сохранность деревьев и кустарников. Леонид Леонов зло пишет о тех действиях некоторых горкомхозов, которые чуть ли не в стихах расписывают свои «озеленительные подвиги», а зеленое хозяйство с каждым

следующей пятилетки был выполнен досрочно в честь третьей годовщины возрождения республики от немецко-фашистской оккупации — 24 ноября.

По предварительным данным уполномоченного Госплана ССР по Эстонской ССР, промышленность республики выполнила план производства валовой продукции за декабрь 1947 года на 109,1 процента, а годовой—на 112,7 процента.

Выпуск валовой продукции в letzten году увеличился против 1946 года на 41,8 процента.

## Город Москва и Московская область

По предварительным данным, план выпуска валовой продукции промышленностью Москвы и Московской областью за 1947 год выполнен в целом на 113 процентов, в том числе по городу Москве на 115,2 процента.

Московская промышленность в 1947 году выпустила продукцию на 29,5 процента больше, чем в 1946 году.

Подавлявшую всякую живую мысль, малейшее стремление народа к свободе, как одного из первых борцов против царизма за свободу народа.

и премированы в размере двухмесячного заработка.

Министр обороны благодарность и премировали двухмесячным заработком энтомолога городской противомалярийной станции И. Ф. Финк и заведующего противомалярийным пунктом Сталинского района Э. А. Голникер.

Объявлена благодарность и выдана денежная премия в размере месячного оклада заведующей детской молеклинической Воронцовского района А. С. Пакютовой.

## Народный конкурс силачей

Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров РСФСР принял решение о проведении народных соревнований по поднятию тяжестей—всероссийского конкурса силачей.

Всероссийский конкурс силачей

проводится в 3 турах: первый тур—соревнования в колхозах, совхозах и районных центрах, второй тур—соревнования в областях, краях и автономных республиках. Заключительный, третий тур будет проведен в Москве.

Конкурс начнется 15 февраля.

годом хиреет и чахнет. «Хорошо бы,— говорит писатель,— построить и почаще брать таких деятелей за пуговицу и водить пешком на прогулку по их воображаемым родам. Пускай сами полюбуются на культины да пеньки, жалкие остатки их мужественного кабинетного руководства».

Тов. Леонов говорит о том, что в деле озеленения важную роль призваны сыграть наши школы. Дело чести учительства — воспитать в каждом ученике заботливое отношение к дереву, научить его садить и выращивать деревья, цветы. Нужно воспитывать в детях чувство любви к своему городу, стремление к его постепенному улучшению. «Пора, — пишет Леонов, — всю систему воспитания, от бульвара до вузовской скамейки, пропитать действенной, хозяйственной привязанностью к Родине и ее природе». Воспитание этого чувства начинается с деревенской школы двора. А многие ли орские школы могут похвастать наличием своих скверов, своих аллей? Часы всего здания, в которых обучаются наши дети, окружены пустующими площадками, зачастую замасленными мусором.

Необходимо положить конец кустарщине и разбазариванию средств, выделяемых правительством на озеленение. Строго разработанный план зеленых насаждений, утвержденный организациями власти, должен быть в ос-

нове посадок — количественно, во времени и качестве. Мы присоединяемся к уверенности, высказанной писателем, что «настанет время, когда в актах государственных промышленных комиссий будут отмечаться количество и состояние производственных посадок», — когда будут проходить зеленительные соревнования городов, поселков и колхозов, — когда будут писаться рецензии о художниках растительных ансамблей...

Для того, чтобы произвести озеленение города Орска, его промышленных районов, необходимо иметь и соответствующую базу — питомники по выращиванию посадочного материала, обеспечивающие потребности предстоящих больших зеленительных работ. Базы такой в гор. Орске пока нет. Горзеленхоз, принадлежащий отделу коммунального хозяйства, — забытый участок работы, беспризорное детице коммунальщиков. Вопросы создания питомников горзеленхоза постоянно откладываются на задний план. Мы не думаем, что они откладывают более актуальные и важные дела. Вернее другое: существующий стиль работы горкомхоза не дает возможности его работникам проникнуться сознанием их ответственности за зеленое строительство, имеющее не меньшее значение, чем работа по бытовому обслуживанию в банях, гостиницах, парикмахерских

и прочих учреждениях. Больше внимания горзеленхозу должен уделять и исполнком городского Совета депутатов трудающих.

Но созданием питомников горзеленхоза не исчерпывается работа по организации баз для широкого древонасаждения. Необходимо, чтобы крупные промышленные предприятия и сами начали закладку питомников декоративных древесно-кустарниковых пород и плодово-ягодных культур. Для этого нужно время, но тем важнее не откладывать это дело с весны на осень, с года на год.

Но создать в городе отделение Всероссийского общества содействия строительству и охране зеленых насаждений, сделать его боевым центром всей работы в этом направлении.

Вопросы зеленого строительства в городе, охраны древонасаждений требуют немедленного разрешения, самого пристального внимания. Нельзя откладывать их на второй план или, как говорят, «в долгий ящик». Только энергичный, дружный, целесустримленной работой мы сможем решить задачу превращения нашего индустриального города в красивый, благоустроенный центр, в котором будет приятно не только работать, но и жить.

С. ПИЧУГИН, зав. горзеленхозом,  
П. ПРОЗОРОВ, инженер-лесовод.

# ЭНЕРГИЧНО БОРОТЬСЯ С ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОТЕРЯМИ!

Последние три месяца прошлого года коллектив Южуралмашзавода работал хорошо, успешно выполняя производственные планы. Машиностроители взяли нужный темп для достижения дальнейших производственных успехов. Включившись по призыву ленинградцев в всенародное социалистическое соревнование, они обязались выполнить пятилетний план в четыре года. Выполнение этого решения является для коллектива серьезным ответственным экзаменом.

Чтобы успешно справиться с поставленной задачей, предстоит проделать большую работу. Нужно, в частности, повести энергичную борьбу с разного рода производственными потерями: котельные сейчас допускаются на каждом шагу. В цехах некоторые рабочие не берут материи, инструмент, небрежно относятся к станкам, не экономно расходуют электрэнергию, топливо. В прошлые месяцы особенно большой перерасход электрэнергии был допущен в стальелитейном цехе, на десятитонной печи. Достаточно сказать,

что здесь только в декабре было перерасходовано 36 процентов энергии.

Сейчас в цехе составлен план борьбы с потерями, намечены серьезные мероприятия по ликвидации их и, в частности, по устранению непроизводительной траты электрэнергии.

Сейчас цеховые планы борьбы с потерями составлены в механосборочном, кузнецком цехах, в цехе металлоконструкций. Скоро будет отработан общезаводской план.

Машиностроители энергично берутся за ликвидацию производственных потерь. Они видят в этом ключ к дальнейшему повышению выпуска продукции, снижению ее себестоимости, улучшению качества, ключ к успешному осуществлению задач, поставленных перед собой коллективом.

Ниже мы публикуем выступления руководителей двух цехов предприятия — кузнецко-прессового и металлоконструкций. Они рассказывают о первых успехах в борьбе за ликвидацию производственных потерь.

## ДОБЬЕМСЯ НОВЫХ ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ

Коллектив у нас молодой, воспитанный непосредственно в цехе. Но уже многие кузнецы зарекомендовали себя умелыми мастерами дела, передовыми стахановцами, систематически перевыполняющими задания. Четыре месяца подряд цех захватывает месячные планы досрочно и выполняет их с превышением, удерживая за собой почетное место в соревновании машиностроителей.

Но это не говорит за то, что у нас все хорошо, что мы используем все возможности. Нет, это далеко не так. В цехе до последнего времени допускали перерасход топлива, полностью не использовали отходы металла; некоторые рабочие и мастера небрежно обращались с инструментом, ломали его, а временами и теряли. Из-за отсутствия второго электрокрана нередко бывают просты молотов, бесцельно уходит много времени.

Собравшись на производственное собрание, мы досконально обсудили имеющиеся у нас недостатки. Мастера и рабочие внесли ряд дальних предложений по ликвидации «узких мест» в работе, дали руководству много практических советов.

На основах их предложений, в первых числах января был составлен цеховой план борьбы с производственными потерями. Составлен

план борьбы с потерями. Раньше в цехе совсем не учитывался расход топлива. Пользуясь бесконтрольностью, некоторые рабочие и командиры производства жгли в печах и горнах много лишнего угля. Работает печь или нет, а в ней все равно ярко пылает пламя, поддерживается прежняя температура. Это, конечно, зависело от того, что не все нагревальщики овладели своей профессией, не все научились соблюдать правильный режим загрузки печей. Лучший нагревальщик цеха тов. Чуралин, бывший кочегар во флоте, был назначен инструктором. Он охотно стал передавать свой опыт молодежи, на словах и на практике обучая ее правильным приемам нагревального дела.

Когда мы убедились в том, что нагревальщики овладели своей профессией — установили норму расхода топлива на каждую печь. Мастера стали ежедневно отчитываться в расходовании угля их сменами. Этим мы достигли резкого снижения затрат топлива на выпуск полубарабриката.

При обработке больших деталей у кузнецов остаются отходы — куски металла. Раньше они не использовались, а отправлялись на переплавку. Теперь эти отходы складываются по маркам стали и идут на ковку.

При обработке больших деталей у кузнецов остаются отходы — куски металла. Раньше они не использовались, а отправлялись на переплавку. Теперь эти отходы складываются по маркам стали и идут на ковку.

теперь имеет свой индивидуальный ящик, в котором и хранит инструмент.

Мы установили контроль за расходованием масел, употребляемых на смазку молотов. Раньше расход масел не учитывался и многие машинисты расходовали их небрежно.

Чтобы работа спорилась, а цех давал более высокую производительность, причем лучшие результаты достигались с меньшими затратами материалов, электрэнергии и пр., нам нужны хорошие, знающие дело кадры. В цехе новых организованы курсы технического минимума. Созданы две группы, в которых проходят обучение, повышают свою квалификацию кузнецы и их подручные.

Затягивается лишь установка консольно-поворотного крана, отсутствие которого ведет к простоям молотов. Мы думаем, что дирекция завода поможет установить такой кран без промедления.

Проведенное борьба за технический прогресс, улучшая организацию труда и подготовку производства, полностью загружая рабочее время, устраивая все и всякие потери, коллектив кузнецко-прессового цеха добьется новых успехов и



**Владимир.** Старший технолог литья завода «Автоприбор» А. К. Богородский, следуя примеру уральского технолога Александра Иванова, перевел обработку основания спидометра на поток. В результате перестановки оборудования и пересмотра технологии путем обработки детали сократился со 180 метров до 27 метров, количество занятых рабочих — с 16 до 12 человек. Вдвое уменьшился брак. Цех стал давать за смену 1200—1500 деталей, тогда как до потока удавалось получать не более 700—800 деталей за смену. Только в 1947 году тов. Богородский внес десять ценных предложений. Пять из них уже внедрены в производство и дают заводу 41 тысячу рублей годовой экономии.

На снимке: технолог Александр Константинович Богородский за работой.  
Фото А. Сидорова.

Пресс-клуб ТАСС

## РАБОТАЕМ ПО ГРАФИКУ

25 декабря наш завод выполнил годовой план по выпуску монтажных изделий. В минувшем году мы освоили восемь новых видов продукции: магнитные и фрикционные пильы (для резки цветных металлов и профильного железа), шкворенники, кабельные наконечники и другие изделия.

Результаты могли быть значительно лучше, если бы в течение всего года завод работал с нарастающими темпами, а нерывками. Выполнив план первого квартала, он во втором и в третьем кварталах сорвал программу. Образовалась значительная задолженность, которую пришлось покрывать в последние месяцы. Это стоило нам больших усилий.

В прошлом году молодой коллектив завода еще раз показал свое умение работать с высокой производительностью. Многие стахановцы добились изыскаемых производственных успехов. Михаил Прокофьевич Чересов выпустил годовую норму на 243 процента. Петро Макаров

Уверенно вступил наш коллектива в новый, 1948 год.

Одной из важных задач, поставленных перед нами на третий год послевоенной сталинской пятилетки, является задача дальнейшего расширения ассортимента выпускаемой продукции. Предстоит освоить и начинать выпуск таких деталей, как кабельные наконечники, дюбели, соединительные зажимы, скобы для крепления кабеля и др.

На днях мы получили заводской пятилетний план, согласно которому в последнем году пятилетки выпуск продукции должен подняться в полтора раза. Если учесть, что мы обятались завершить нашу пятилетку в четыре года, то из этого следует, что завод должен выполнить производственные программы 1948—1949 годов не менее, чем на 180 процентов. Сейчас в отделах и цехах разрабатываются мероприятия, которые позволят нам добиться этого.

Первые дни работы по увеличенному графику показывают, что сле-

чаний непосредственно в цехе. Но уже многие кузницы зарекомендовали себя умелыми мастерами дела, передовыми стахановцами, систематически перевыполняющими задания. Четыре месяца подряд цех за канчивает месячные планы досрочно и выполняет их с превышением, удерживая за собой почетное место в соревновании машиностроителей.

Но это не говорит о том, что у нас все хорошо, что мы используем все возможности. Нет, это далеко не так. В цехе до последнего времени допускали перерасход топлива, полностью не использовали отходы металла; некоторые рабочие и мастера небрежно обращались с инструментом, ломали его, а временами и теряли. Из-за отсутствия второго электрокрана нередко бывают простояи молотов, бесцельно уходит многое дорогое времени.

Собравшись на производственное собрание, мы досконально обсудили имеющиеся у нас недостатки. Мастера и рабочие внесли ряд дальних предложений по ликвидации «узких мест» в работе, дали руководству много практических советов. На основе их предложений в первых числах января были составлены цеховой план борьбы с производственными потерями. Сразу же после оформления его мы приступили к осуществлению намеченных мероприятий.

## Наши первые результаты борьбы за экономию материалов

В декабре, несмотря на трудности, наш цех успешно справился с месячной программой, перевыполнив ее на 20 процентов. У нас не стало отстающих рабочих. Прессышик Вотченко перекрыл свое декабрьское задание в два раза, сборщики бригады Пылтыс реализовали его на 166 процентов, сварщицы Верховская и Драгунцева — на 156—160 процентов. Таких примеров можно было бы привести немало.

Но это нас не должно, не может успокаивать. Завод растет, в эксплуатацию вводятся все новые агрегаты, ежемесечно увеличивается производственная программа. Стало быть, и нашему цеху предъявляются все большие и большие требования. Так, если в январе нам нужно обработать 134 тонны стальных конструкций, то в марте план увеличивается до 150 тонн.

Чтобы обеспечить успешное осуществление растущей производственной программы, выполнять ее, точно придерживаясь норм расхода материалов, электроэнергии, мы ре-

вались расход топлива. Пользуясь бесконтрольностью, некоторые рабочие и командиры производства жгли в печах и горнах много лишнего угля. Работают печи или нет, а в них все равно ярко пылает пламя, поддерживается прежняя температура. Это, конечно, зависело от того, что не все нагревальщики владели своей профессией, не все научились соблюдать правильный режим загрузки печей. Лучший нагревальщик цеха тов. Чуралин, бывший кочегар во флоте, был назначен инструктором. Он охотно стал передавать свой опыт молодежи, на словах и на практике обучая ее правильным приемам нагревального дела. Когда мы убедились в том, что нагревальщики владели своей профессией — установили норму расхода топлива на каждую печь. Мастера стали ежедневно отчитываться в расходовании угля их сменами. Этим мы достигли резкого снижения затрат топлива на выпуск полуфабрикатов.

При обработке больших деталей у кузнецов остаются отходы — куски металла. Раньше они не использовались, а отправлялись на переплавку. Теперь эти отходы складываются на маркам стали и идут наковку более медленных деталей.

Весь инструмент отремонтирован, проверен и в исправном состоянии раздан кузнецам. Каждый из них

и ящик, в котором он хранит инструмент.

Мы установили контроль за расходованием масел, употребляемых на смазку молотов. Раньше расход масел не учитывался и многие машины расходовали их небезконтрольно.

Чтобы работа спорилась, а не ходила более высокую производительность, причем лучшие результаты достигались с меньшими затратами материалов, электроэнергии и пр., нам нужны хорошие, знающие дело кадры. В цехе начаты организованы курсы технического минимума. Созданы две группы, в которых проходит обучение, повышают свою профкалификацию кузнецы и их подручные.

Затягивается лишь установка консольно-поворотного крана, отсутствие которого ведет к простою молотов. Мы думаем, что дирекция завода поможет установить такой кран без промедления.

Повседневно борясь за технический прогресс, улучшая организацию труда и подготовку производства, полностью загружая рабочее время, устраивая все и всякие потери, коллектив кузнечно-прессового цеха добьется новых успехов и выполнит пятилетний план в четырех года.

**П. БОНДАРЕВ,**  
нач. кузнечно-прессового цеха.

шили составить цеховой план борьбы с производственными потерями. В составлении этого плана принимали участие многие рабочие и мастера цеха.

В план внесено немало мероприятий. Например, к 20 января мы решили изготовить для каждого электросварщика ручные железные щипцы, в которых будут храниться электроды и инструмент. Это вызвано тем, что раньше некоторые сварщики небрежно относились к электродам, бросали их, затаптывали ногами. Подлежащие замене отработанные электроды не сдавались на склад, а выбрасывались. Сделаны сварщики отработанные электроды или не сделаны, ему все равно выдавались новые. Темперь этому положен конец.

Со слесарем-сборщиком работает сварщик-прихватчик. Один — собирает, другой сваривает конструкции. Пока слесарь делал подгонку и заметку, сварщик проставлял, а апарат его работал. Не загружался рабочий день, попусту расходовалась электроэнергия. Сейчас это устрани-

но. В тот момент, когда сборщик делает подгонку, сварщик производит работы по мелким изделиям.

Рабочие нашли, что винтовые струбцины неудобны для перевозки листового металла. Поступило предложение изготовить струбцины с прижимами. Инициативу одобрили. Надеемся, что инструментальщики не задержат наш заказ и к 15 января, как записано в плане, мы сумеем их применить.

Кроме этого, в плане намечено переход на автоматическую газовую резку. Для этого приобретен аппарат, который сейчас восстанавливается.

Наш цех пока находится в тесном, неприспособленном пролете. Полностью развернуть свои возможности мы не можем. Поэтому просим монтажников быстрее вести монтаж оборудования и ускорить сдачу в эксплуатацию помещения, предназначенного для цеха металлоконструкций.

**И. МАРЧЕНКО,**  
начальник цеха металлических конструкций.

Фото А. Сидорова.

Пресс-клуб ТАСС

## РАБОТАЕМ ПО ГРАФИКУ

25 декабря наш завод выполнил годовой план по выпуску монтажных изделий. В минувшем году мы освоили восемь новых видов продукции: маятниковые и фрикционные пилы (для резки цветных металлов и профильного железа), шкворесчики, кабельные наконечники и другие изделия. Результаты могли быть значительно лучше, если бы в течение всего года завод работал с нарастающими темпами, а нерывками. Выполнив план первого квартала, он во втором и в третьем кварталах сорвал программу. Образовалась значительная задолженность, которую пришлось покрывать в последние месяцы. Это стоило нам больших усилий.

В прошлом году молодой коллектива завода еще раз показал свое умение работать с высокой производительностью. Многие стахановцы добились выдающихся производственных успехов. Михаил Прокофьевич Чересов выполнил годовую норму на 243 процента, Петр Макарович Удовенко — на 278, Илья Михайлович Вильецкий — на 337. За двоих работали тт. Широкова, Поздрюхин, Гладкова, Кочергин и другие. В последние месяцы года мы опередили по своим показателям Свердловский электромеханический завод, с которым соревнуемся.

## 800 тысяч рублей экономии

В прошлом году рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Прокат» внесли 75 раценизаторских предложений. Значительная часть из них уже внедрена в производство. Экономический эффект от осуществления этих предложений превысил 800 тысяч рублей.

Наиболее цепное предложение принадлежит рационализаторам литьевого цеха, возглавляемым тт. Блоковым и Шемякиным. Предложенный и внедренный ими способ отливки кра-

пиллон меди в вертикальные водоохладящие изложницы укрупненными слитками дал экономию в 360 тысяч рублей и позволил заводу ликвидировать одно из самых «узких мест» производства.

Предложение тт. Жиркова и Глазова о замене цепей Цобеля стальными тростами было представлено на конкурс, который проводился Министерством цветной металлургии СССР и отмечено там поощрительной премией в 3000 рублей.

## ШКОЛЬНЫЙ ЛЕКТОРИЙ

В средней школе № 2 (городок нефтяников) работает лекторий. Раз в неделю для учащихся читаются лекции на различные темы. Например, в декабре были прочитаны лекции о жизни и деятельности товарища Сталина, о происхождении славянских народов, а также на некоторые другие темы.

После лекций устраиваются выступления художественной самодеятельности или демонстрируются кинофильмы. Школа имеет свой кинопроектор.

При школе работает музыкальный кружок, где обучаются игре на пианино одаренные дети.

## Коммунисты на руководящих постах в английских профсоюзах

ЛОНДОН. Как сообщает газета «Дейли уоркер», коммунисты получают много ответственных постов в результате выборов, происходящих в данный момент в профсоюзе транспортных и неквалифицированных рабочих.

Газета пишет: «Таков ответ членов профсоюза генеральному секретарю профсоюза Диксиону—главному приспешнику Филиппса в проводимой руководством лейбористской партии трааве коммунистов.

Популярный руководитель работников автобусного транспорта Билл Джонс был единодушно переизбран председателем центрального комитета работников автобусного транспорта. На этом посту он представляет интересы 36 тысяч работников лондонского автобусного транспорта. Но он также был единодушно избран председателем комитета работников пассажирского транспорта зоны № 1, представляющего 65 тысяч работников.

Билл Джонс, члены профсоюза транспортных и неквалифицированных рабочих таким образом, повидимому, сочли уместным, певизировать на Диксионе, голосовать за коммунистов во время выборов, которые проводятся в настоящий момент».

Газета указывает, что коммунисты Пануорт и Билл Джонс, которые в настоящее время являются членами исполнкома профсоюза транспортных и неквалифицированных рабочих, были выдвинуты кандидатами для переизбрания в состав исполнкома более чем 100 отделений профсоюза.

«Дейли уоркер» помещает также резолюции нескольких отделений профсоюза, в которых выдвигаются категорические возражения против антикоммунистической кампании в Англии. (ТАСС).

## Избрание временного председателя американской рабочей партии

НЬЮ-ЙОРК. Одобрил выдвижение кандидатуры Уоллеса на пост президента исполнкома американской рабочей партии 7 января, закрывая заседание, единодушно избрал членов исполнкома представителей США Маркантонио временным председателем американской рабочей партии (взамен вышедшего из партии Бланберга, отказался поддержать кандидатуру Уоллеса на предстоящих выборах) до избрания 16 апреля постоянных руководителей. Маркантонио, принимая пост временного председателя американской рабочей партии, в своем выступлении указал, что его обязанности, как члена конгресса, а также необходимость участия в избирательной

кампании с целью добиться своего переизбрания в члены исполнкома представителей в ноябре 1948 года не позволяют ему занять пост постоянно председателя партии. Маркантонио резко осудил послание Трумэна от 7 января и заявил: «Речь Трумэна окончательно доказывает исчезновение двухпартийной системы... Рекомендации Трумэна о всеобщем военном обучении и усилении реакционных правительств во всем мире представляют собой однопартийную систему, в которой обе главные партии пришли к единству в вопросах войны, труда и гражданских свобод». (ТАСС).

## О планах присоединения Западной Австрии к Южной Германии

ВЕНА. Газета «Вархайт» под заголовком «Фантастические планы относительно Австрии» помещает сообщение бельгийского информационного агентства о проектах создания «Южно-Германской федерации».

В сообщении говорится, что известные католические группы в Баварии установили контакт с итальянским премьером де Гаспери с

«неформальных и частных» переговорах касательно создания южно-германской государственной Федерации с включением западных зон Австрии.

Бельгийское агентство связывает переговоры с фактом основания еще в 1945 году в Брегенце организованного комитета так называемого «альпийского государства» и пере-

## Ливанские власти запретили общество культурной связи Ливана с СССР

БЕЙРУТ. По распоряжению ливанского правительства запрещена деятельность общества культурной связи Ливана с Советским Союзом. 8 января в Бейруте полиция произвела обыск в помещении общества и конфисковала некоторые книги и фотографии о Советском Союзе, после чего помещение было очечатано. 8 и 9 января полиция произвела обыски на квартирах у писателя Раис Хури и архитектора Антуана Абет — видных ливанских общественных деятелей, членов культурной делегации, посетившей в прошлом году Советский Союз. У них изъяты личные фотографии, относящиеся к поездке по СССР. Одновременно произведены обыски на квартирах руководителей ливанской коммунистической партии. В редакции газеты «Саут-аш-Шааб», которая закрыта уже в течение нескольких недель, произведено два обыска, в ходе которых поставлены агенты тайной полиции. (ТАСС).

### — 6 —

## ЗАПРЕЩЕНИЕ ЛИВАНСКОЙ КОМПАРТИИ

БЕЙРУТ. Днем 8 января отряды жандармерии и агентов тайной полиции окружили помещение компартии в Бейруте, ворвались в него, конфисковали все находившиеся там документы и затем опечатали помещение.

В это же самое время другие отряды жандармерии окружили помещение совета рабочих профсоюзов Ливана, во главе которого находится Мустафа Арис, произвели обыск, забрали все документы и опечатали помещение.

Вечерние газеты «Аль-Яум» и «Суара», сообщая об этом, пишут, что ливанское правительство приняло решение о запрещении деятельности компартии в Ливане в соответствии с постановлением Совета лиги арабских стран по вопросу о «борьбе с коммунизмом» в арабских странах. (ТАСС).

### — 6 —

## АМЕРИКАНСКАЯ ВОЕННАЯ ПОМОЩЬ ТУРЦИИ И ГРЕЦИИ

АФИНЫ. Корреспондент газеты «Акрополис» сообщает из Нью-Йорка, что американские военные

## Академик Пархон—председатель президиума Румынской Народной республики

БУХАРЕСТ, 9 января опубликован декрет, подписанный членами президиума Румынской Народной республики и премьер-министром доктором Петру Гроза, в котором излагаются права, предоставленные президенту Румынской Народной республики, и его обязанности.

В статье третьей декрета говорится, что обязанности председателя президиума республики возлагаются на самого старшего по возрасту члена президиума. Для координации деятельности всего президиума один из членов его будет выполнять функции секретаря президиума. Под его руководством находится и канцелярия президиума.

В следующей статье декрета указывается, что согласно положению предыдущей статьи председателем президиума республики провозглашается академик К. И. Пархон. На пост секретаря президиума назначается Георге К. Стере.

В статье указывается, что решения, внесенные правительством в президиум, после обсуждения их в президиуме и принятия большинством голосов являются декретами и передаются на подписание председателю.

Этим же декретом утверждается новый государственный герб Румынии. (ТАСС).

## Воззвание исполнкома единых профсоюзов свободной территории Триеста

БЕЛГРАД, 10 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент Танюк из Триеста, вопреки попыткам оккупационных властей и полиции сорвать всеобщую забастовку, вчера этот день прошел без инцидентов. Полицейские попробовали приступить трамваи своими силами, но сумели приступить только несколько вагонов.

Однодневная всеобщая забастовка триестинских тружащихся проде-

монстрировала единство рабочих Триеста и его окрестностей и тесную связь демократического населения с бывшими партизанами. Ввиду того, что забастовка достигла своей цели, исполнительный комитет единых профсоюзов свободной территории Триеста вчера обратился к населению с воззванием, в котором извещает, что забастовка окончательно завершилась.

## Процесс «Вервольфов» в Вене

ВЕНА. 6 января народный суд Вены слушал дело 3 молодых гитлерцев, членов подпольной организации «Вервольф» по обвинению в подготовке взрыва памятника бойцам Советской Армии. Перед судом представили двадцатилетние Карл Коцандер и Отмар Шваб и 23-летняя Гертруду Заукер.

Незадолго до осуществления взрыва все трое нацистов были арестованы.

(ТАСС).

## Английские войска остаются в Греции

АФИНЫ. По официальным сведениям, английский посол информировал министра иностранных дел Цалдариса о том, что штаб английских войск в Греции в скором времени перестанет существовать, добавив, что это чисто административная мера, которая не отразится на

численности английских войск в Греции.

В специальном коммюнике, изданном греческим министерством печати, подчеркивается, что ликвидация английского штаба в Афинах не означает намерения отозвать из Греции войска.

(ТАСС).

**БИО-ИОРГ.** Одобрил выдвижение кандидатуры Уоллеса на пост президента, используя американской рабочей партии 7 января, закрывая заседание, единодушно избрал члены палаты представителей США из представителей партии Маркантонио временным председателем американской рабочей партии (членом вышедшего из партии Бланберга, отказавшегося поддержать кандидатуру Уоллеса на предстоящих выборах) до избрания 16 апреля постоянных руководителей. Маркантонио, принимая пост временного председателя американской рабочей партии, в своем выступлении указал, что его обязанности, как члена конгресса, а также необходимость участия в избирательной

(ТАСС).

## О планах присоединения Западной Австрии к Южной Германии

**ВЕНА.** Газета «Вархайт» под заголовком «Фантастические планы относительно Австрии» помещает сообщение бельгийского информационного агентства о проектах создания «Южно-Германской Федерации».

В сообщении говорится, что известные католические группы в Венеции установили контакт с итальянским премьером де Гаспери с целью «укрепления сотрудничества в борьбе против коммунизма». Аналогичное «сотрудничество» эти же группы стремятся установить с французскими кругами.

Далее в сообщении приводятся слухи об австрийско-германских

«неформальных и частных» переговорах, касательно создания южно-германской государственной федерации с включением западных зон Австрии.

Бельгийское агентство связывает переговоры с фактом основания еще в 1945 году в Брюсселе организационного комитета так называемого «альпийского государства» и перечисляет ряд австрийских политических деятелей, входивших в этот комитет. Задачей комитета являлось «создание австрийско-германского федеративного государства со столицей в Зальцбурге».

(ТАСС).

## Парижские газеты о совещании во Франкфурте

**ПАРИЖ.** Газета «Юманите» в корреспонденции из Франкфурта, озаглавленной «По директивам Кляя скоро будет создано правительство Западной Германии», пишет: «Между Парижем и Вашингтоном идут переговоры о слиянии французской зоны с Бизонней».

Германские делегаты на совещании во Франкфурте, говорится в сообщении, приняли тот же широкий план управления обединенной англо-американской зоной, который был предложен им генералам Клеем и Робертсоном. Продолжая утверждать,

что они не хотят создавать государство Западной Германии, англосаксы, тем не менее, хотят создать настоящий правительственный аппарат.

Ссылаясь на сообщение агентства Ассошиэйтед Пресс, газета пишет: «Отвечая 8 января 1948 года сенатору Ванденбергу, Маршалл заявил, что «с французскими властями ведутся переговоры по вопросу об устранении разногласий между обединенной англо-американской и французской зонами».

## Прибытие в США турецких офицеров

**ВАШИНГТОН.** Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Нью-Йорка, в США прибывает группа турецких морских офицеров. Эти офицеры пройдут курс обучения и затем поведут в Турцию

небольшое соединение американских судов. В начале декабря в США прибыли две новые группы турецких офицеров, численностью более 200 человек.

(ТАСС).

## ЗАПРЕЩЕНИЕ ЛИВАНСКОЙ КОМПАРТИИ

**БЕЙРУТ.** Днем 8 января отряды жандармерии и агентов тайной полиции окружили помещение компартии в Бейруте, всорвались в него, конфисковали все находившиеся там документы и затем опечатали помещение.

В это же самое время другие отряды жандармерии окружили помещение совета рабочих профсоюзов Ливана, во главе которого находится Мустафа Арис, произвели обыск, забрали все документы и опечатали помещение.

Вечерние газеты «Аль-Лум» и «Суар», сообщая об этом, пишут, что ливанское правительство приняло решение о запрещении деятельности компартии в Ливане в соответствии с постановлением Совета лиги арабских стран по вопросу о «борьбе с коммунизмом» в арабских странах.

(ТАСС).

— 0 —

## АМЕРИКАНСКАЯ ВОЕННАЯ ПОМОЩЬ ТУРЦИИ И ГРЕЦИИ

**АФИНЫ.** Корреспондент газеты «Акрополис» сообщает из Нью-Йорка, что американские военные власти намечают создание в Греции пяти воздушных баз и что в ближайшее время для этого будут затребованы необходимые кредиты. Корреспондент сообщает также, что правительство США намерено передать Греции и Турции значительное число подводных лодок и что греческие и турецкие экипажи для этих лодок будут обучаться в Америке.

(ТАСС).

— 0 —

## Повышение цен во Франции

**ПАРИЖ.** Газета «Юманите», ссылаясь на официальные данные о новом повышении цен, пишет: «Цены на пиwo повышаются в среднем на 28 процентов. Цены на растительное масло, уксус также повышены. Цены на варенье, которая месяц тому назад была уже увеличена на 13 процентов, повышаются еще на 14 процентов. Килограммы импортного сухого молока вместо 180 франков будет теперь стоить 237 франков. Цены на удобрения увеличиваются от 8 до 60 процентов. Цены на лес, горючее и многие промышленные продукты также значительно увеличиваются».

(ТАСС).

Орскому хлебокомбинату требуется на постоянную работу квалифицированные повара, зав. столовой, бухгалтер-калькулятор, огородник и продавцы.

Обращаться по адресу: 1-й Локомотив, завод металлоконструкций, ОРС.

Орскому хлебокомбинату требуется на постоянную работу грузчики.

Обращаться по адресу: г. Орск, завод им. Чкалова, отдел кадров хлебокомбината.

иных профсоюзов свободной территории Триеста вчера обратился к населению с воззванием, в котором извещает, что забастовка окончится в полночь.

## Процесс «Вервольфов» в Вене

**ВЕНА.** 6 января народный суд Вены слушал дело 3 молодых гитлерцев, членов подпольной организации «Вервольф» по обвинению в подготовке взрыва памятника бойцам Советской Армии. Перед судом представили двадцатилетние Карл Коццнер и Отто Шваб и 23-летнюю Гертруду Заукер.

Незадолго до осуществления взрыва все трое налистов были арестованы.

(ТАСС).

## Английские войска остаются в Греции

**АФИНЫ.** По официальным сведениям, английский посол информировал министра иностранных дел Цалдариса о том, что штаб английских войск в Греции в скором времени перестанет существовать, добавив, что это чисто административная мера, которая не отразится на

численности английских войск в Греции.

В специальном коммюнике, изданном греческим министерством печати, подчеркивается, что ликвидация английского штаба в Афинах не означает намерения отозвать из Греции войска.

(ТАСС).

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

## СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

Зал № 1 — «Всесоюзный парад физкультурников 1947 г.»  
Зал № 2 — «Депутат Балтики»

Редакция газеты «Орский рабочий» требует ОПЫТНАЯ МАШИНИСТКА.

Орская артель «Красный Октябрь» принимает заказы на пошив новой и реставрацию верхней мужской и дамской одежды, ламского платя, обуви кожаной и подшивку валянных сапог.

Обращаться по адресу: мясокомбинат, контора ОРСа.

Техснаб треста «Южуралтяжстрой» производит продажу (для госучреждений и организаций) излишних материалов (строительные, сбруя, краска, инструмент, металл, запчасти и др.) по прейскурантным ценам.

ОРСу завода металлоконструкций требуется на постоянную работу: квалифицированные повара, зав. столовой, бухгалтер-калькулятор, огородник и продавцы.

Обращаться по адресу: 1-й Локомотив, завод металлоконструкций, ОРС.

Орскому хлебокомбинату требуется на постоянную работу грузчики.

Обращаться по адресу: г. Орск, завод им. Чкалова, отдел кадров хлебокомбината.

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ, УЧРЕДЖДЕНИЙ И НАСЕЛЕНИЯ ГОР. ОРСКА.

Орский гортоп приступил к первоначальной регистрации нарядов на топливо 1947 г. После 20 января наряды 1947 г. будут считаться недействительными.

Орская швейная мастерская индивидуальных заказов принимает заказы из материала заказчика на пошив верхнего и нижнего платья.

Гор. Орск, Советская, 65.

Орский стройучасток Гражданской ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: подсобных рабочих, плотников, штукатуров, столяров, слесарей, токарей, слесарей-водопроводчиков, каменщиков, арматурщиков, крольевщиков.

Обращаться по адресу: г. Орск, улица 9-го января, 81.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-93

Типография издательства «Орский рабочий»

ФВ 09010

Заказ № 105 Тираж 9.400